

慧眼辨真假 守护春节 “钱袋子”

万翔



民生消费领域,在移动支付普及的今天,现金支付依然不可或缺,识别真假人民币宣传当处于进行时。尤其对于老人、儿童群体而言,在节假日消费行为活跃的时段,识别假币、守护好“钱包”,时时不可掉以轻心。

不久前,我市淮南高新区管委会志愿者与某银行机构携手,化身金融知识传播者,在人流密集的街区开展反假币知识普及宣传活动,接地气,有温度,受到大家的好评。

反假币宣传是保障人民群众切身利益的重要举措。公众通过识别假币,可避免收到假钞而导致财产损失,尤其对低收入群体、老年人等防范能力较弱的人群尤为重要。可以提升消费安全感,增强公众对现金交易的信心,维护日常经济活动的正常进行。其次,反假币宣传是打击犯罪的有力举措。宣传能提高公众警惕性,压缩假币流通空间,从源头减少制假、贩假犯罪活动的利润空间,从而遏制假币犯罪链条。另一方面,公众识假、举报意识的提升,能为公安机关提供线索,助力侦破假币案件。与此同时,反假币宣传还是普及金融知识、提升社会诚信的有益举措。通过宣传,公众能学习货币防伪特征、识别技巧及相关法律法规,提升整体金融认知水平,增强金融素养;同时,反假币宣传有助于倡导守法、诚信的社会风气,强化公众对法律红线的认知,进而弘扬诚信文化。

事实证明,反假币普及宣传,净化现金使用环境,在数字支付普及的背景下,保障现金的正常流通功能,维护消费者支付选择权,可以支持数字支付与现金的协调发展,助力经济与民生建设。而在农村、城市边远地区等现金使用率较高的区域,反假币宣传对保护弱势群体尤为重要,可以有效提升群众安全感、获得感和满意度。

社会组织与金融机构应当利用社区、学校、企业、媒体等平台,通过案例、图文、短视频等形式普及人民币防伪知识。同时,应加强对个体工商户、农贸市场经营户、老年人等群体的针对性宣传,提高反假币意识和能力。大家携起手来,织就一张“反假币网”,未雨绸缪,守护好自己的“钱包”,才能有和谐的社会与幸福的生活。

收下这份“平安年货” 过个安心团圆年

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 井曜)2月11日下午,淮南市2026年新春“全民反诈 安淮为民”反诈集市在新世界广场热闹举行。本次活动由市打击治理电信网络诈骗工作协调机制办公室主办,市公安局刑侦支队联合通讯运营商、金融机构等多部门共同承办,以创新的集市形式为市民送上了一份别开生面的反诈“平安年货”。

活动现场亮点纷呈,气氛热烈。警犬化身“反诈宣传大使”,与市民亲切互动、合影打卡;反诈红包墙、套“诈”圈福、反诈春联书写等八大沉浸式体验区吸引了众多市民驻足参与。民警结合

近期高发的刷单返利、虚假贷款、冒充客服退款等典型案例,以案释法,进行生动讲解。同时,金融、通讯单位的工作人员也同步开展防骗科普,让群众在轻松游玩的氛围中,潜移默化地巩固了反诈知识。

此次活动采取线上线下同步推广的方式,现场累计发放宣传资料及各类礼品千余份。警方特别提醒,春节期间是电信网络诈骗的高发时段,广大市民务必及时接听96110反诈预警电话,牢记“不听、不信、不转账”的原则,守好自己的“钱袋子”,平安过大年。

军民同台迎新春

本报讯(通讯员 范涛 王飞)2月11日下午,八公山城市记忆广场张灯结彩,欢声笑语此起彼伏,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。“春满八公山 情系子弟兵”迎新春文艺汇演在此隆重举行,军民欢聚一堂,共迎马年新春佳节。

演出以充满朝气的少儿舞蹈《中国红》拉开序幕,火红的舞美瞬间点燃全场热情。随后,舞蹈《淮畔鼓韵》以铿锵有力的鼓点,展现淮河儿女的豪迈气概;八公山区老年大学女声小合唱《军人本色》,深情歌颂军人保家卫国的赤诚之心;情景舞韵《七律长征·映山红》带领观众重温峥嵘岁月,感悟革命精神。旗袍走秀《万疆》以优雅姿态诠释对祖国山河的热爱,武术表演《中国龙》刚劲有力,彰显中华儿女的精神风貌。歌伴舞《幸福赞歌》、情景舞蹈

鱼水情深贺佳节

《游击队之歌》等节目精彩纷呈,现场掌声经久不息。

演出现场特邀“中国好人”金祝兴的父亲金波、历届省、市、区最美退役军人及其他先进人物代表出席。汇演还设置反诈宣传与金融知识普及环节,八公山区公安分局一等功臣王培培与邮储银行八公山支行宣讲员分别讲解实用知识。演出在八公山区老年大学合唱团气势恢宏的大合唱《保卫黄河》《把一切献给党》中推向高潮,激昂歌声抒发对党的忠诚、对祖国的热爱、对人民军队的深情。现场同步开展义诊、送春联等活动,节日氛围愈发浓郁。

整场演出主题鲜明,军民互动热烈,生动诠释“军爱民、民拥军”的鱼水深情,为即将到来的新春佳节营造出欢乐祥和、团结奋进的浓厚氛围。

红火迎新寓意长

“一马当先开新局,马到成功展宏图”“马踏祥云驮福至,花开盛世报春来”等一副副对仗工整的春联,以及一个个吉祥如意的中国结、一串串高挂的红灯笼,将市场装点得格外喜庆。放眼望去,满是承载着祝福的“文化年货”。人们置身于这片喜庆的“中国红”中,感到心花怒放,纷纷穿梭其间,挑选心仪的年俗饰品。过往市民感慨道:“来到这里,才算走进了年味最浓的街。”



春运归途服务暖

我市境内高速公路承东启西、连南接北,每年春节前后,有大批车辆过路淮南。有关部门研判,2月12日起相关路段进入返乡高峰期。面对车流激增的春运“大考”,高速公路管护单位、交管部门等启用了爱心救助、道路指引等一系列有温度、有力度、有精度的举措,让归途成为暖途。

本报记者 苏国义 摄



笔墨送福进社区

2月11日,田家庵区万达广场社区联合永安国际城业主委员会,共同举办了“迎新春·写春联”活动,特邀书法家与辖区志愿者现场挥毫泼墨,为居民们送上了一份充满文化气息的新春祝福。活动同时为80岁以上的高龄居民分发了蔬菜包。

本报通讯员 杨军 张朝玉 摄